Domaci zadatak 3, Uvod u laboratorijski rad

1. lzvesti izraz za gresku ako je y zavisno promenljiva, dok su x, zi p nezavisno promenljive:

a) y =18x + 16mp
8,5-x-2
b) y=—""——

2
¢) y=sin(x)+18—
p

d) y=¢""+1n(8p)

2. Izratunati koncentraciju rastvora i predstaviti izraz sa nesigurno$¢u ako je odmereno (0,199 + 0,001) g
kalijum-nitrata i rastvoreno u sudu zapremine (100 * 0,05) mL. (A(K) = 39,0983 gmol?, A(N) = 14,0067
gmolti A(O) = 15,999 gmol™t)

3. Koji od dva ponudena postupka razblazenja 0SNovnog Cpoceino = (1,00 £ 0,01) M rastvora do Ckrajnje = 0,001
M rastvora daje manju ukupnu neodredenost:

a) Prenosenje pipetom od Vocetno = (1,000 + 0,006) mL i razblazenje u normalnom sudu od Virajnje
=(1000,00 £ 0,30)mL
b) Prenosenje pipetom od Vpoceno = (20,00 + 0,03) mL i razblazenje u normalnom sudu od (100,00
+ 0,08) mL i nakon toga prenosenje pipetom od (1,000 £ 0,006) mL i razblazenje u normalnom sudu do
Vkrajnje = (500,00 + 0,20) mL.

Jednacina razblazenja je:

Cpoéetno pocetno

Cpv, =
krajnje \V2

krajnje

4. Odrediti broj molova idealnog gasa pri slede¢im uslovima: P=(5,92 + 0,05) atm; V=(15,0 + 0,1) L;
T=(25,0 £ 0,5) °C i R=8,314 J/KmoL. Rezultat prikazati sa nesigurno$cu.

5. Izradunati zapreminu koju zauzima (120,06 = 0,06) g ugljen-dioksida, pod pretpostavkom da se ovaj gas
ponasa prema jednacinama idealnog gasnog stanja, i rezultat prikazati sa nesigurno$éu. (A(C)=12,01 g/moli
A(0)=16,00 g/mol). Koristiti formulu:
V=V .—
M
Vm je zapremina jednog mola idealnog gasa i iznosi 22,4 dm?.

6. Prikazati rezultat prema pravilima o prikazivanju rezultata i zaokruzivanju greSaka ako su prilikom
merenja dobijene sledece relativne greske:

a) jacina struje je 45,86 A sarelativnom greskom od 35 %
b) masa iznosi 1236 g sa relativnom greskom od 0,08 %
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